

路北区在全市群众原创文艺作品征集活动斩获佳绩

本报讯 日前,在“2024年唐山市群众原创文艺作品征集”活动中,路北区文化体育和旅游区、路北区文化馆经过周密部署、精心组织,广泛宣传、强化辅导,选送的21个原创作品斩获佳绩、满载而归,共揽获一等奖1个、三等奖1个、优秀奖

4个,并荣获“优秀组织奖”。其中,市第十二高级中学《那一抹红》荣获舞蹈类一等奖;凝舞风舞蹈舞剧团《矿山情》荣获舞蹈类三等奖;路北区花火之朵舞蹈队《当你老了》、市老年大学艺术团《天下乡亲》荣获舞蹈类优秀奖;市薪曲艺

说唱艺术团相声《奔向幸福路》、段如增相声《大美凤凰山》荣获曲艺类优秀奖。一直以来,路北区文化馆坚持以人民为中心的创作导向,积极发挥文化引领作用,鼓励广大群众文化工作者、业余文艺爱好者深入挖掘和利

用浓厚的工业文化、红色文化、乡村文化底蕴,推动文艺创作者深入基层、走近百姓,精心创作一批具有时代特点的优秀群众文艺作品,同时也挖掘出一批优秀文艺人才。今后,区文化馆将持续搭建更大的展示、交流、学习平台,进

一步激发群众文艺创作活力,丰富城乡文艺精品供给,力推形式更新,以精品力作彰显区域文化魅力与底蕴,推动公共文化服务高质量发展,为该区文化事业的高质量发展增添动力。

(闫伊蒙 杨文进)

路北:以调促和 情暖民心



本报讯 为加强《人民调解法》的宣传,提升人民群众的法律意识,促进人民调解制度在化解社会矛盾、维护社会稳定中发挥更大作用,近日,唐山市司法局和路北区司法局在唐山市凤凰山公园法治园联合开展“以调促和 情暖民心”人民调解主题宣传活动。

活动现场,市、区司法局工作人员设置了人民调解工作展示区,通过展板、

宣传册、法律咨询等形式,向现场群众介绍人民调解的概念、原则、工作流程和成功案例,展示人民调解在化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定方面的积极作用和成效。

律师志愿者为居民提供法律咨询,解答居民在日常生活和工作中遇到的法律问题,引导居民通过调解、法律等途径解决矛盾纠纷,维护自身合法权益。据不完全统计,活动共发放

人民调解知识手册等宣传资料1000余份,普法宣传品500份,供居民阅读和学习。

此次主题活动,进一步普及了人民调解的相关知识,提高了居民的法律意识和法治素养,切实推广了人民调解的机制和流程,引导居民通过人民调解解决矛盾纠纷,进一步加强了司法行政机关与广大市民的联系,提升人民调解工作的社会认知度和满意度。(路北)

路北组织开展教育系统法治工作培训会

本报讯 为了增强路北区各校园法治意识,顺利开展校园法治工作,近日,路北区教育局组织开展教育系统法治工作培训会,全区各校园法治副校长约75人参加培训。

本次培训全面总结近年来依法治校工作所取得的丰硕成果,并对校园法治建设提出了新的更高要求。着重强调了法治工作的重要性,同时组织参训人员深入学习文件精神,归纳总结当前校园法治建

设中存在的问题。各校(园)长进行法治档案互查,积极分享各自经验,并就法治工作展开了深入交流,为推进校园法治建设奠定了坚实基础。

法治工作作为学校工作的关键组成部分,对于提升法治意识与素养具有至关重要的作用。路北区教育局将与各校园紧密合作,加强学习教育活动,共同推进法治建设工作的深入发展,确保校园安全,为积极讲好新时代中国法治故事贡献力量。(路北)

“我要上村晚”海选落幕

本报讯 日前,为了给农村文艺爱好者提供学习、展示、交流的舞台,全面推进乡村文化振兴,壮大本土文化队伍,河北省文化进基层惠民演出暨路北区“四季村晚”——“我要上村晚·百姓大舞台”优秀文艺节目海选活动在韩城镇大张刘村进行激烈角逐,吸引了众多乡村文艺爱好者的积极参与,现场气氛火爆,为乡村文化建设注入了新的活力。

本次活动旨在发掘乡村优秀文艺能人,丰富村民精神文化生活,为即将到来的“河北省文化进基层惠民演出暨路北区‘四季村晚’”选拔精彩节目。活动自筹备以来,得到了周边各村镇居民的广泛关注与支持,报名者涵盖老、中、青不同年龄段,充分展现了乡村文化

传承与发展的蓬勃力量。

海选现场,节目形式多样,有展现乡村传统民俗的舞蹈表演,舞者们用灵动的舞姿演绎着古老的农耕文化与民间传说;也有饱含深情的独唱,歌手们用质朴的嗓音唱出对家乡山水的热爱与对美好生活的向往;还有诙谐幽默的小品,通过演员们生动的表演,展现乡村生活中的点滴趣事与邻里温情,引得观众阵阵欢笑与掌声。此外,乐器演奏、戏曲表演等节目也轮番上阵,各展风采,让评委与观众大饱眼福。

随着海选选拔活动的落幕,入选节目将进入紧张的排练与打磨阶段,为在路北区“四季村晚”活动中的精彩呈现做好准备。

(孙晓莹 杨文进)

传承中华文化 弘扬书法艺术

本报讯 为大力弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区青少年精神文明生活,营造浓厚的文化氛围,近日,果园镇骏安园第一社区开展青少年毛笔书法活动,30名青少年一起感受书法的魅力。

“一抵二压三衬托,指实掌虚腕灵活,角度事宜方向正,笔画轻重细琢磨”。课堂上,授课老师从毛笔的执笔、

坐姿及基本技法入手,强调写毛笔字刚开始最主要的是握笔姿势和坐姿,只有姿势正确,才能写出一手好字。接着,从简单的笔画开始教学,青少年认真练习时,老师会走到身旁进行指导,手把手纠正青少年的握笔姿势并让他们掌握书写技巧。青少年认真听讲,积极回应老师的问题,手中紧握着毛笔,聚精会神写

起毛笔字,感受笔画的节奏与练习书法带来的乐趣,一笔一画写好字,一言一行育好人。本次毛笔书法活动,不仅给辖区青少年提供了一个较为稳定的交流学习平台,让他们在一撇一捺中感受到书法的艺术魅力,也加深了青少年对中华传统文化的认识,感受中华汉字之美,坚定文化自信。

(李然 杨文进)

倡导文明殡葬 弘扬文明新风

本报讯 (记者 曹瑞云)为进一步推进移风易俗,培育绿色文明、生态环保、简约安全的殡葬新风,提高广大群众的“文明殡葬”意识,近日,美域第二社区新时代文明实践站组织开展了“倡导文明殡葬,弘扬文明新风”主题宣传活动。

社区志愿者向居民普及了绿色殡葬的相关内容,详细解释绿色殡葬的必要性以及陈规

陋习的危害性,让居民充分了解绿色殡葬的内涵与意义,引导、鼓励居民转变传统殡葬观念,丧事简办,倡导居民采用鲜花祭祀、植树祭祀、家庭追思和网络祭祀等文明低碳的方式缅怀故人。

此次宣传活动的开展,让居民更多地了解了文明殡葬的意义,树立了文明节俭办丧事的良好意识。

“义剪暖心行”志愿服务活动走进社区

本报讯 (记者 曹瑞云)为了让居民享受到家门口的便利服务,近日,光明街道光明西里乙区社区联合朱荣美发青年志愿者服务队开展了“义剪暖心行”志愿服务活动。

活动受到了社区居民的积极响应,大家早早就来到活动现场排队等候,朱荣美发的青年志愿者热情地迎接每位居民,仔细询问居民的发型要求,手法娴熟地修剪头发,在他们

的巧手下,很快,一个个精神抖擞、干净利落的发型呈现在眼前,受到了居民的一致好评,纷纷表示他们不仅享受了免费美发服务,更感受到了社区的关怀和温暖。

